

مفتی محمد طاہر صاحب مدظلہ العالی
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت
طالوں کو تازہ نبوت دکھلائی تھی

اس کا اہل اور مقصد میں نبی کی قدر شان بزرگ ہے جس کی نبوت ہمیشہ طالوں کو تازہ نبوت دکھلائی رہتی ہے۔ اور ہم منواتر نشانوں کی برکت سے اس کمال سے مراتب عالیہ تک پہنچ جاتے ہیں کہ گویا خدا تعالیٰ کو ہم آنکھوں سے دیکھ لیتے ہیں پس مذہب اسے کہتے ہیں اور سچائی اس کا نام ہے جس کی سچائی ہمیشہ تازہ بیمار نظر آئے محض قصور جنہیں ہزاروں طرح کی پیشگی کا اسکان ہے۔ مگر کس کا عقلندوں کا کام نہیں ہے۔

الفضل
روزنامہ
 قاری کا پتہ:- الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

یوم چہارشنبہ
 ۱۰ جمادی الثانی ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۵ : ۲۵۰ تبلیغ ۳۲ : ۱۳۵۳ روزنامہ لاہور نمبر ۴۸

شرح چند
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۸
 ماہوار ۲½

اخبار احمدیہ
 لاہور ۲۲ فروری - مخزنہ بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب کی طبیعت آگے سے بچے بہتر ہے۔ غذا لینے کی وجہ سے آہستہ آہستہ کمی ہو رہی ہے۔ گویا خود اٹھا بیٹھا بخلی ہے۔ احباب صاحبان طور پر ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

کنیڈا پاکستان کو پچاس لاکھ ڈالر کی ماریٹ کا گیموں دے گا
 اور ۲۴ فروری کو ملبو منصوبہ کے تحت کنیڈا اس سال پاکستان کو جو امداد دے گا۔ اس میں پچاس لاکھ ڈالر کی ماریٹ کا گیموں بھی شامل ہے۔ کنیڈا کے محکمہ خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ پاکستان اس گیموں کو فروخت کر کے اس سے حاصل شدہ رقم کو ملک کے ترقی کے پروگرام پر خرچ کر کے گامیاس کے علاوہ کنیڈا پاکستان کو جو امداد دے گا۔ یہاں ہے اس سے مشینیں خریدی جائیں۔

حکومت اسرائیل عربوں کی املاک فروخت کر دے گی!

قاہرہ ۲۴ فروری۔ عرب لیگ کے سیکریٹری جنرل عبدالحق سوتو نے کہا ہے کہ عرب لیگ اور عرب حکومتوں نے اقوام متحدہ کے فلسطینی مصالحتی کمیشن سے اس بار پر احتجاج کیا ہے کہ یہودی مملکت اسرائیل عربوں کی املاک فروخت کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ میان کیا گیا ہے۔ کہ فلسطین کے یہودی مفیونہ علاقہ میں عربوں کی زمینیں کرڈ یا ڈنڈ کی جائداد ہو رہے ہیں۔ جس کے فروغ کرنے کا ارادہ ظاہر کیا گیا ہے۔

امریکہ اور روس کے درمیان جنگ فرم ہو گی

پوسان ۲۴ فروری۔ جنوبی کوریا کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ امریکہ اور روس کے درمیان جنگ فرم ہو گی۔ لیکن میں یہ نہیں سمجھ سکتا۔ کہ منجوریا کے فوجی اڈوں پر بمباری کرنے سے یہ جنگ چھڑ جائیگی

پاکستان کا تجارتی وفد جاپان جاتے گا!

کراچی ۲۴ فروری خیالی ہے کہ پاکستان کا ایک تجارتی وفد جاپان کی پانچ تاریخ کو ٹوکیو روانہ ہو گا۔ یہ وفد جاپان میں دو ہفتے تک قیام کرے گا۔ اقتصادی امور کے سیکریٹری مسٹر سعید حسن اس وفد کے لیڈر ہونگے مسٹر سعید حسن اس کے بعد آسٹریلیا جائیں گے۔ کیونکہ کو ملبو منصوبہ پر عملدرآمد کرنے کے متعلق بات چیت کے حکومت نے انہیں آسٹریلیا آنے کی دعوت دے رہی ہے۔

ترکی کی طرف سے عرب ملکوں کی درمیان فاق قائم کر نیکی تجویز

یہ فاق آگے چل کر ایک مملکت کی صورت اختیار کر لینگا۔ شریک طاقتوں میں کسی کو دوسرے پر فوقیت حاصل نہ ہو گی

انقرہ ۲۴ فروری ترکی کے وزیر خارجہ اور نیشنل اسمبلی کے صدر نے ترکی اور عرب ملکوں کے درمیان ایک فاق قائم کرنے کی ضرورت پر زور دیا ہے۔ وزیر خارجہ سر نواز کوپرو آج انقرہ میں لبنانی صحافیوں کے ایک وفد کا غیر مستقیم مہمان ہوا کہ عرب ملکوں اور ترکی کے درمیان تعاون کا مقصد یہ ہونا چاہیے کہ ان کے درمیان ایک فاق بنایا جائے۔ یہی فاق آگے چل کر ایک مملکت کی صورت اختیار کرے گا۔ آپ نے کہا کہ مشرق وسطیٰ میں ایک ایسے اجتماعی تحفظ کے نظام کی ضرورت ہے۔ جو دوسری طاقتوں کے ساتھ تعاون کرے۔ اور جس میں شریک طاقتوں میں سے کسی ایک کو دوسرے پر فوقیت حاصل نہ ہو۔

ترکی کی نیشنل اسمبلی کے صدر مسٹر رفیق زطلان نے کہا کہ مجھے یقین ہے کہ اگر اس فاق کے متعلق بات چیت شروع ہو تو عربوں میں گھمنے کے انداز تبدیل ہو سکتا ہے۔

ظفر اللہ خان کی شاہ کلبیا سے ملاقات

قاہرہ ۲۴ فروری۔ وزیر خارجہ جو ہری محمد ظفر اللہ خان نے آج قاہرہ میں لیبیا کے شاہ سید ادریس السنوسی سے ملاقات کی۔

چینی نیشنلسٹ فوجیں چین میں داخل ہو کر رہیں گی!

نیویارک ۲۴ فروری۔ مارشل چیانگ کانگ کانگ کے لڑنے کے بعد دوسرے چینی نیشنلسٹ افروں کے ساتھ امریکہ کا دورہ کر رہے ہیں۔ نیویارک میں اعلان کیا ہے کہ چینی نیشنلسٹ فوجیں چین میں داخل ہو کر رہیں گی وہ کمیونسٹوں سے لڑنے کے لئے کئی کانٹے سے لیس ہو چکی ہیں اور سر زمین چین کو کمیونسٹوں کے چنگل سے نکال لینے کا ہمتی کر چکی ہیں۔

ایران و روس کی ابتدائی اسلامی جنگوں کا

مولوی غلام احمد صاحب فاضل کا ترجمہ مقالہ

لاہور ۲۴ فروری۔ آج مجلس عربی تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام مولوی غلام احمد صاحب فاضل صاحب نے عربیاتی اور اسلامیات کے زیر ان دونوں کے ساتھ ابتدائی اسلامی جنگوں کا دو جلدوں کے موضوع پر ایک مفیونہ مقالہ پڑھا آپ نے ان جنگوں کی نوعیت اور وجوہات پر سیر حاصل بحث کرنے کے بعد ثابت کیا۔ کہ اسلام تلوار کے زور سے نہیں پھیلا بلکہ خود مخالفین نے ہی تلوار کے زور سے اسلام کو مٹانے کی کوشش میں جنگ کی بنیاد ڈالی اور اس طرح ہر طرح پر جنگ کی ابتداء انہی کی طرف سے ہوئی۔ صدر جلسہ ڈاکٹری نے مٹی نے فاضل مقالہ نکالنے کی محنت کو سراہتے ہوئے ان کے اس خیال کی پر زور تائید کی کہ ابتداء میں مسلمانوں کو معنی جنگیں بھی لڑنی پڑیں۔ وہ سب دفاعی جنگیں تھیں۔ انہیں کسی حالت میں بھی جارحانہ قرار نہیں دیا جاسکتا۔ آپ نے اس امر پر تعجب کا اظہار کیا کہ مسلمانوں میں بھی بعض لوگ ایسے ہیں جو اسلامی جہاد کو جارحانہ قرار دیتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ ان کا یہ خیال برسر غلط ہے۔ اس غلط خیال سے تو یورپین مورخین کے پھیلائے ہوئے زہری نایید ہوتی ہے۔

ماسٹر ناراسنگھ اور دوسرے نو اکانی لیڈر گرفتار کر لئے گئے

اتر پردیش ۲۴ فروری۔ اکانی لیڈر ماسٹر ناراسنگھ اور دوسرے نو اکانی لیڈروں کو عام جلسوں کی ممانعت کے حکم کی خلاف ورزی کرنے کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا۔ ان لوگوں کو آج صبح اتر پردیش میں گرفتار کیا گیا۔ دس دن پہلے مشرقی پنجاب کے گیارہ شہروں میں عام جلسے کرنے کی ممانعت کر دی گئی تھی۔ کیونکہ صوبہ جوں میں ہر جا پر بھڑکی فوجی مشینیں خرید کر لیا گیا تھا۔ ماسٹر ناراسنگھ اور دوسرے اکانی لیڈروں نے اپنی نقادوں کو کہا تھا کہ ہندو ہما سبھا میں سنگھ اور انگریزوں کو ہٹانے کے لئے ان کے لئے وہ سبھی کام ہوں گے جو ہندوستان میں شامل کرنے کے لئے ہونا چاہئے۔ ہم اس کی حمایت کرنے ہیں۔ اس اعلان کے بعد اکانی لیڈروں کو گرفتار کر لیا گیا۔

چائے کی قیمت میں ساڑھے بارے فیصد کمی

کلکتہ ۲۴ فروری۔ آسام مغربی بنگال اور تری پورہ کے چائے کے مالکوں نے چائے کی قیمت میں ساڑھے بارے فیصد کمی کی کہنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ فیصلہ مرکزی حکومت کی خواہش پر کیا گیا ہے۔

احمدی اخباریے مسہرت امیر المؤمنین کی ہدایات کا خلاصہ

(۱) تمام جماعتیں فوری طور پر اجلاس بلائیں اور باہم مشورہ کریں کہ ان کے مقامی حالات کے مطابق کیا کیا خطرات ممکن ہیں۔
(۲) خطرات کے کیا کیا علاج ہو سکتے ہیں۔

(ب) (۱) جماعتیں باہم اس طرح مشورہ کرنے اور تجاویز موصول ہونے کے بعد مرکز میں نظارت اور عامہ اور نظارت دعویٰ تبلیغ سے مشورہ کرنے کے لئے صاحب رائے آدمی بھجوائیں۔
(۲) جماعتی سبوتاغے جائیں ان کو تمام باتوں کا پورا پورا علم ہونا چاہئے جن کا ذکر خطبہ میں کیا گیا ہے

(۳) کوئی انکی کسی صورت میں بھی اپنی جگہ چھوڑنے کی کوشش نہ کرے بلکہ اپنی جگہ تنظیم کی جائے
(۴) ڈاک کے ذریعہ اطلاع بھیجا انھیں۔

(۵) گورنمنٹ کے حکام کو مطلع رکھیں۔

(ج) (۱) انجمن اشاعت اسلام لاہور تعلق رکھنے والوں کو بھی اپنی حفاظت کی سکیم میں شامل کریں۔
(۲) دعائیں تو ان کے ساتھ کی جائیں۔

(۳) احباب اللہ تعالیٰ پر پورا پورا بھروسہ رکھیں اور یقین رکھیں کہ ہم حق پر ہیں۔
اور اللہ اللہ ہم ہی کامیاب ہوں گے۔

غیر ممالک میں اسلام کی اشاعت پاکستان کا اولین فرض ہے

اخوان المسلمین مصر کے ممتاز لیڈر شیخ سعید رمضان نے مؤرخہ ۲۱ فروری کو کوچی میں ایک ذمہ دارانہ بیان دیتے ہوئے ایک بنیاد پرست اور طرفدار پاکستان کے ہونے کو متوجہ کیا ہے آپ نے فرمایا:-
"غیر ممالک میں اسلام کی اشاعت پاکستان کا اولین فرض ہے۔ پاکستان کے قیام کا تصور ہی غیر ممالک کے لوگ تب سمجھ سکتے ہیں جب وہ یہ سمجھنے لگیں گے کہ اسلام کا موقف کیا ہے۔"

اس اہم فرض کی ادائیگی کا ایک بہترین ذریعہ ہے اسلام کی حقانیت یا ک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے اظہار کیلئے بلندیہ اسلامی لٹریچر غیر ممالک میں بھیجا جائے۔ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے بہت سی غیر ملکی زبانوں میں اسلامی لٹریچر مہیا کر سکتے ہیں اور چالیس ممالک میں اپنے نمائندوں کے ذریعہ اس لٹریچر کو پھیلا سکتے ہیں۔

شیخ سعید رمضان نے اپنے بیان میں خاص طور پر انڈونیشیا کا ذکر کیا ہے کہ وہاں اسلامی لٹریچر کے پھیلاؤ کی شدید ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انڈونیشین زبان میں ہی ہمارے پاس اتنا اثر اور متنوع لٹریچر ہے کہ شاید کسی بھی اور ادارے کے پاس اتنا لٹریچر موجود نہیں اور نہ اس کے پھیلاؤ کے اتنے وسیع اندازے اور درجہ کے انتظامات ہیں۔ بہر حال پاکستان کے جو بھی خواہ اس معاملہ میں دلچسپی رکھتے ہوں اور اسلام اور پاکستان کی خدمت کا جذبہ ان میں موجود ہو اس بارہ میں ہم سے خط و کتابت کریں۔

دی اور منٹل اینڈریس بیس پبلشنگ کارپوریشن روم (۵) ضلع جھنگ

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۳ء

مؤرخہ ۳-۴-۵ اپریل کو بمقام ربوہ منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی چوتھیں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲ تا ۵ شہادت ۱۳۰۳ مطابق ۳ تا ۵ اپریل ۱۹۵۳ء جمعہ ہفتہ۔ اتوار بمقام ربوہ ہوگا۔
جملہ جماعتی اہلکار اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے اطلاع دیں۔

(سیکرٹری مجلس مشاورت)

درخواست دعاء

از صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب
جیسا کہ احباب الفضل سے معلوم ہو گیا ہوگا مجھے نامیقا کا لاشعیرہ لکھنا تھا جس کی وجہ سے میں ایک لمبے عرصہ تک صاحب فراش رہا۔ بائیس دن کے بعد بخار نازل ہوا۔ مگر پندرہ دن لٹریچر چھپنے کے بعد دوبارہ حرارت شروع ہو گئی جو کہ متواتر تیرہ ماہ سے جاری ہے۔ میں نے اس سال میرٹھ کا امتحان دینا ہے۔ مگر کمزوری اور حرارت کی وجہ سے اور ڈاکٹری اجازت کے نہ ملنے کی وجہ سے اب زیادہ محنت نہیں کر سکتا۔ مشکل سے ماہ سے دن میں دو گھنٹے پڑھنے کے بعد کوئی سہولت ہوتی ہے اور باقیات حرارت بھی زیادہ ہو جاتی ہے۔ سلسلہ کے بڑوں اور دویشیان تادیبان سے دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس امتحان میں کامیاب و کامران کرے۔ (دائیں) مرزا رفیق احمد (صاحبزادہ حضرت امیر المؤمنین بیہ اللہ تعالیٰ)

اعلان دارالقضاء

مرزا بہتاب بیگ صاحب سیکرٹری قادیانی کمیٹی نے عبدالحمید ولد سلطان محمد صاحب سابق ٹرنک ساز قادیان اور حسن محمد ولد عبدالعہد صاحب (ڈپٹی والا) سے علی الترتیب تین صد چالیس روپے اور یکصد ساٹھ روپے بقایا اقساط کیٹی دلائے جانے کی درخواست دارالقضاء میں دی ہے۔ کم عبدالحمید صاحب اور حسن محمد صاحب کا پتہ معلوم ہونے کے باعث ان کو معمولی طریق سے اطلاع کرنا متعذر ہے لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ ایک ہفتہ تک دعویٰ کا تحریری جواب ارسال فرمائیں اور تاریخ ۲۰ مارچ ۱۹۵۳ء تک سب سے پوری کیلئے دارالقضاء میں تشریف لائیں۔ (ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ)

لازمی چندوں کی ادائیگی کے متعلق ضروری اعلان

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف سے ہر فرد جماعت پر بعض ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ان میں سے ایک ذمہ داری یہ ہے کہ اپنی آمد کا خاص حصہ مرکز میں بھجواتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ایک بڑا طبقہ اپنی اس ذمہ داری کو بطریق حسن پورا کر رہا ہے۔ لیکن کئی دوست ایسے ہیں جو سستی دکھاتے ہیں یا بعض بالکل اپنا حصہ کرتے جس سے قیاس کیا جاتا ہے کہ ایسے احباب جماعت کے ساتھ چلنے کو تیار نہیں۔ کیونکہ جماعت کی ساتھ چلنے کے لئے جس قربانی کی ضرورت ہے اس میں وہ حصہ نہیں لیتے۔ تو خیر الذکر احباب کیلئے قانون یہ ہے کہ ان کو ہر طرح سے اور ہر ممکن ذریعہ سے ترغیب دی جائے کہ وہ اپنی اصلاح کریں۔ اگر وہ پوری شرح سے چندہ دینے سے واقعی معذور ہوں تو اپنی معذرت بیان کر کے کم شرح سے چندہ دینے کی منظوری حاصل کریں۔ لیکن اگر باوجود ہر قسم کی کوشش کے اپنی اصلاح کرنے کے لئے تیار نہ ہوں تو ان کی رپورٹ نظارت امور عامہ میں کی جائے۔ اور نظارت بیت المال کو اس کی اطلاع دی جائے۔ اس ضمن میں یہ امر واضح رہے کہ اس قسم کے نامہ چندوں کی رپورٹ نہ نامہ چندہ داران جماعت کا فرض ہے اور اگر وہ اس میں کوتاہی کریں تو وہ ایسے افراد کے بچھ کو پورا کرنے کے ذمہ دار ہوتے ہیں۔

میں اس اعلان کے ذریعہ چند بیروان جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ یہ نامہ چندگی کے عرصہ کو دور کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرنے کے لئے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور اس کے مطابق عمل درآمد کریں۔
ناظریت المال ربوہ ضلع جھنگ

مرکز یہ مجلس انصار اللہ کا آرگن رسالہ "الفرقان"

رسالہ "الفرقان" جو عرصہ سے (دھونگر) ربوہ سے باہتمام مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھری شائع ہو رہا ہے یہ مرکز یہ مجلس انصار اللہ کا آرگن قرار دیا جا چکا ہے۔ گویا یہ رسالہ مرکز یہ انصار اللہ کی طرف سے زیر نگران قائم تبلیغ مرکز یہ انصار اللہ جو مولوی ابوالعطاء صاحب ہی ہیں (اور اس رسالہ کے ایڈیٹر بھی وہی ہیں) شائع ہوا کرے گا۔ انشاء اللہ

جملہ احباب اور اراکین انصار اور عہدہ داران انصار کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس رسالہ کی اشاعت اور بہبودی کے لئے ہر ممکن کوشش فرمائیں تا اس کا دائرہ عمل وسیع تر ہو۔ اور اس کے ذریعہ فریضہ تبلیغ کا حق سر انجام پاتا ہے۔
صدور انصار اللہ مرکز یہ ربوہ

مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۵۲ء

ڈاکٹر ایچ این

دین کا ساتھ ہے۔

یہ تو ایسی ہی بات ہے کہ ہم بارود کا ایک ڈھیر جمع کریں۔ اور اسکو دیا سلائی دکھائیں۔ اور ساتھ ساتھ یہ بھی کہتے جائیں کہ دیکھنا اسے آگ کی شکل بھڑکانا نہیں۔ ورنہ ارد گرد کے مکانات اڑ جائیں گے۔ اگر ہیروشیما اور ناگاساکی پر بم گرانے والے یہ لفظ لگاتے۔ کہ زمین اور جو اسیر ہے اس کے پر پتھے نہ اڑانا تو کیا ہیروشیما اور ناگاساکی کے علاقے اس بنا ہی سے بچ جاتے جو ان پر اتنی تاریخ اسلام میں ڈاکٹر ایچ این کے دو واقعات نہایت نمایاں ہیں ایک وہ ڈاکٹر ایچ این جو حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلاف کیا گیا تھا۔ جس کے نتیجے میں نہ صرف یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دفا دار جا شاد دوست خود مسلمانوں کے ہاتھ سے شہید ہوئے بلکہ اس ڈاکٹر ایچ این سے اتنا فتنہ بڑھا کہ جو دوسرے ڈاکٹر ایچ این یعنی فتنہ خوارج کی صورت میں نمودار ہوا۔ بھی اس کا نتیجہ تھا۔

شائد قرآن اولے میں ڈاکٹر ایچ این کی یہ دو نمایاں مثالیں ہیں جن کا ذکر بھی نہایت دردناک ہے۔ اور جن کی وجہ سے اسلام کی پاک تاریخ نہایت داغدار نظر آتی ہے۔ یہاں تک کہ اقوام کے سے اسلام کی تعلیم پر اٹھی رکھنے کا نہایت واضح بہانہ پیدا ہو گیا ہے۔

عزیز فرمائیے کہ اس سے بڑھ کر بھیانک اور کیا چیز ہے گھوکمان اسلام کے نام پر حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مکان گھیر لینے میں۔ اور باوجودیکہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ اپنے بیٹوں کو آپ کی حفاظت کے لئے قیادت کرتے ہیں۔ مگر مسلمان بیک وقت اتنے بوش میں آجاتی ہے۔ کہ حضرت ابو بکر صدیق کا بیٹا خود آپ کو قرآن لیکر پڑھنے کی حالت میں شہید کر دیتا ہے۔ ان کا مطالبہ کیا تھا۔ یہی کہ خلافت کی قبا اماردو۔ مگر حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے صاف الحار کر دیا آخر وہ بنا جو نہایت شرمناک ہے۔ کیا موجودہ مسلمان اس زلزلے کے مسلمانوں سے بہتر ہیں۔ اور دل پر زیادہ تابو رکھ سکتے ہیں۔

پھر غور فرمائیے اس ایک واقعہ سے کیا نتائج پیدا ہوئے ہیں وہی واقعہ جنگ جمل کا سبب ہوا۔ اور خود ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ کا ہنکام میدان جنگ میں کھٹا پڑا۔ حضرت معاویہ اور

کلی تم نے ان کاموں میں پاکستان کے محفل طبقہ کی خدمت میں عرض کی تھا۔ کہ نہ صرف مجلس عمل کے علمائے کرام کے مطالبات ناوجوب ہیں۔ بلکہ ان مطالبات کو منوانے کا جو طریق کار یعنی ڈاکٹر ایچ این سچو کی کیا ہے۔ وہ بھی غلط ہے۔ اور قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں اس کے لئے کوئی جواز نہیں۔ کیونکہ درحقیقت یہ لاقانونی کا ہی دوسرا نام ہے۔ اور اسلام لاقانونی کی سزا اجازت نہیں دیتا۔ ڈاکٹر ایچ این کے متعلق یہ کہن کہ یہ آئینی حدود کے اندر کی جائے گی۔ کہہ چشم کی بد امنی نہیں ہوگی بذات خود ایک متفاد دعوت ہے۔ جب ڈاکٹر ایچ این ہے ہی لاقانونی تو ہماری سمجھ میں نہیں آتا۔ کہ لاقانونی کو قانونی کس طرح بنایا جاسکتا ہے؟

یہی نہیں کہ اسلام لاقانونی کی اجازت نہیں دیتا بلکہ اسلام مرتجیع لفظ قرآنی سے اس کو ممنوع قرار دیتا ہے۔ اور شاید کوئی دوسری برائی نہیں جس کی قرآن کریم میں اتنی شدت سے مخالفت کی گئی ہو۔ جتنی کہ فتنہ خوارج کی مخالفت کی گئی ہے چونکہ ہمارے مخاطب قاصد علمائے کرام ہیں۔ ہمیں زیادہ مثالیں دینے کی ضرورت نہیں۔ اسی پر اکتفا کیا جاتا ہے۔ کہ قرآن کریم میں الفتنۃ المشد من القتل۔ فتنہ قتل سے زیادہ شدید ہوتا ہے۔ لا تقصدوا فی الارض نزین من خسادہ کرو۔ ان اللہ لا یحب العساکر اللہ تعالیٰ فساد کو پسند نہیں کرتا کی طرف توجہ لانا جلتے۔ قرآن کریم میں اسی مطلب کو کئی کئی اسلوب سے الفاظ بدل بدل کر بیان کیا گیا ہے۔ جس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب سے بڑا گناہ جو قتل سے بھی بڑا ہے فتنہ خوارج ہے۔

اب جیہ کہ ہم نے اور عرض کی ہے شاید ہمارے یہ علمائے کرام سمجھتے ہیں۔ کہ "ڈاکٹر ایچ این" جب ساتھ ساتھ یہ بھی کہہ دیا جائے۔ کہ "پر امن رہو" اسلام میں جائز ہے۔ ہم عرض کرتے ہیں کہ "پر امن رہو" کا لغزہ خواہ نیک نیتی سے بھی ہو۔ حالانکہ موجودہ صورت میں مشکوک ہے ہل خواہ نیک نیتی سے بھی ہو۔ تو پھر بھی "لاقانونی" جواز نہیں ہوتی۔ کیونکہ لاقانونی تو لاقانونی ہی پیدا کرے گی۔ اور بد امنی اور لاقانونی کا جولی

حضرت علیؑ کے مابین تنازعہ اسی واقعہ کا نتیجہ تھا۔ ایک ڈاکٹر ایچ این کا۔ پھر حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے خلاف بھی تو ڈاکٹر ایچ این ہی خوارج نے کیا تھا۔ اور وہ بھی تو ان المحکمہ الا لہ کے نعرے لگا لگا کر نکلتے تھے۔ اس کا کیا نتیجہ ہوا یہی کہ اسلام کی تاریخ صدیوں تک لڑنے اور لڑنے لہ رہی۔ اور اگر کچھ پوچھو تو آج تک اس لڑنے کا اثر چلا آتا ہے۔ بے شک بعد میں مسلمانوں نے بڑی بڑی سلطنتیں بنائیں۔ بڑے بڑے ملکوں پر اپنا اقتدار جہاد مگر حکومتوں کی تائید نہ ہو کہ وہ اسلام کی تاریخ کا کوئی کام کرتیں۔ اللہ تعالیٰ نے یہ کام درویشوں کے لئے وقف کر دیا۔ اور ایسے ایسے درویش شہنشاہ پیدا کئے۔ کہ جاہ و حشمت والے۔ گھوڑوں کا تھیلوں والے۔ زرد جو اہرات والے۔ فوجوں لشکروں والے ان کی فاکر در کو سر نہ چشم بنانا اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔

ہاں اسے پاکستان کے نیک دل امن پسند اسلام کے پیغم بند کرنے اور اس کی ترقی کے خواہشمند شہریوں! ایک بات اور بھی گوش ہوش سے سن لو۔ اور وہ یہ ہے کہ یہ ڈاکٹر ایچ این جو اللہ تعالیٰ کے سچے انسان حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلاف خود مسلمانوں نے کیا۔ آپ کو معلوم ہے اس کا بانی کون تھا۔ اس کا بانی اسلام کا دشمن بظاہر مسلمان دراصل یہودی ابن سبا منافق تھا اس نے اسلام کے اندر دخل ہو کر خلافت راشدہ کے خلاف سازش کر کے خود مسلمانوں کے ہاتھ سے اسلام کے نام پر ڈاکٹر ایچ این کو دیا۔ اور وہ فتنہ اسلام میں پیدا کر دیا۔ کہ جس کے سامنے تمام فتنے بیچ ہیں یہ ہے ایک ازلے کا نامہ ڈاکٹر ایچ این کا۔ یہی وجہ ہے کہ ایک اسلامی حکومت کے خلاف تمام ڈاکٹر ایچ این اسلام میں قطعاً ممنوع ہے۔ اسلام کی تاریخ اپنے زخموں کے منہ سے پھار پھار بکا و انتہاء کر رہی ہے۔ کہ یہ غیر اسلامی چیز ہے فتنہ ہے۔ اکثر اکی تھکانے ہے۔ یہی ہمارے علمائے کرام اس پر غور فرمائیے؟

کہا جاتا ہے کہ اسی یہ ڈاکٹر ایچ این تحریک پر امن ہے کتنی سادگی ہے۔ تاریخ میں سے ایک واقعہ تو بتاؤ کہ کوئی ایک ہی ڈاکٹر ایچ این آخر تک پرامن ثابت ہوا اور وہ ہاں البتہ آجکل یہ حالت ضرور ہے کہ جب بد امنی کا عفریت پھل جاتا تو یہ امن کا لغزہ لگا کر ڈاکٹر ایچ این پر اک نے والے واقعہ اپنی امن گاہوں میں آرام سے ہوتے ہیں مگر مصوم، ان کا ماری بھروسہ۔ حکومت وقت کے مضبوط ہاتھوں پر ہی ہوتا ہے مگر حقیقی اللہ تو سب سے بڑا!

آئیے موجودہ حالات کی ایک مثال دیکھئے مودودی صاحب کا ترجمان تسلیم کرتا ہے۔ "اس سلسلے میں ہم مسلمان عوام سے بھی درخواست کریں گے کہ وہ اپنے مطالبات کو منوانے کے سلسلے میں کوئی ایسی بات نہ کریں۔ جس سے اس تحریک کے دشمن عناصر کے ہاتھ مضبوط ہوں۔" (تسلیم ۲۵ فروری ۱۹۵۲ء)

یہاں پرامن کے الفاظ استعمال نہیں ہوئے مگر یہ پرامن کو کہ ڈاکٹر ایچ این کو دے والوں کو امن سے رہنے کی تلقین کی گئی ہے۔ مگر یہ امن کب تک؟ تسلیم کی زبان ہی سے سن لیجئے اسی ٹوٹ میں اوپر لکھا ہے۔

ہم ارباب اقتدار سے عرض کریں گے کہ اس سے پہلے کہ حالات کا دھارا ان کوئی دوسرا رخ اختیار کرے۔ وہ سٹاپو کے جواز مطالبے کو تسلیم کر لیں؟

(تسلیم ۲۵ فروری ۱۹۵۲ء)

یہ دوسرا دھارا اختیار کرنے کے کیا معنی؟ دھکی صاف ہے۔ جو صحیح ہے کسی کسی کے سمجھانے کی ضرورت نہیں ہے سمجھ لو کہ ہڑتالوں ڈاکٹر ایچ این دغیرہ کا لازمی نتیجہ وہی ہوتا ہے۔ جس کی تسلیم نے دھکی زری ہے جس کا نمونہ حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلاف ڈاکٹر ایچ این کے ضمن میں ہم اوپر بیان کر چکے ہیں۔

دوسری مثال اخبار دعوت کی ایک خبر ہے۔ جو آج کے الفضل میں کسی دوسری جگہ شائع ہو رہی ہے مطبوعہ خبر آزاد پبلیشرز میں لٹائے گئے۔ "اگر حکومت نے مزاحمت کو لازمی کر کے نہ کی۔ تو خدا کے نام پر قائم ہوا ملک کا فرستان بن جائے گا۔ اور ہم پر جہاد فرض ہو جائے گا۔" اب بتائیے۔

تعالیم تربیت

حضرت سید مودودی علیہ السلام فرماتے ہیں "تمہارا اصل شکر تقویٰ اور طہارت ہی ہے مسلمان پوچھنے پر الحمد للہ کہہ دینا سچا سپاس اور شکر نہیں ہے۔ اگر تم نے حقیقی سپاس گزار ہی لیجئے طہارت اور تقویٰ کی راہیں اختیار کر لیں۔ تو میں تمہیں بشارت دیتا ہوں کہ تم سرحد پر کھڑے ہو کوئی تم پر غالب نہیں آسکتا۔" (تقریر ۱۲/۱۹۵۲ء)

اسلام کے محافظ

بخاری صاحب نے لاہور میں کہا: "ہم چودہ سو سال سے اس مذہب کی حفاظت کر رہے ہیں۔"

(زمیندار ۱۸ فروری ۱۹۵۲ء)

انجام سرخ کھنڈو ۳۱ اگست ۱۹۳۵ء کی اشاعت میں لکھا ہے۔

"امیر شریعت اپنی شخصیت کو بھی بھول گئے ہیں۔ کھنڈو میں آپ نے اپنی ذات والاصفات پر تکیہ یعنی کرنے والے انجارات کے متعلق جو شرعی ہونی شریعت گالیال دی ہیں۔ وہ بحیثیت سماع مولانا بخاری تو ممکن ہے یک سکتے ہوں۔ مگر ہم سرخ کھنڈو کے صفات کو... گندہ نہیں کرنا چاہتے۔"

بخاری صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ کون مسلمان اس قماش کے انہوں کو اسلام کا محافظ تو وہ ایک طرف انسان قرار دینے کے لئے بھی تیار نہیں ہو سکتا۔

پاکستان کے شیخ الاسلام

احرار امیر شریعت نے لاہور میں یہ بھی کہا ہے۔

"میں پوچھتا ہوں خواجہ صاحب ایک وزیر ہیں انہیں شیخ الاسلام کس نے بنایا۔ خواجہ صاحب تم اس فتوے بازی سے باز رہو۔ تم مفتی یا شیخ الاسلام نہیں ہو۔" (آزاد ۱۸ فروری ۱۹۵۲ء)

اسی ذات شریف نے قیام پاکستان سے قبل تحریک پاکستان پر یقینی کتے ہوئے ایک پھر سے جلسہ میں بیان تک کہہ ڈالا تھا۔

"اگر پاکستان بن جائے تو میرے منہ پر تھوکانا اگر پہلے مر جاؤں تو قبر سے لاش نکال کر اسپر پشاپ کر دینا۔"

(رسالہ حقیقت اسلام ۱۹۵۲ء)

بخاری صاحب آپ دیکھ سکتے ہیں کہ پاکستان خدا کے فضل سے بن گیا۔ اور آپ کی مخالفتوں اور شرشوں کے باوجود بن گیا۔ اب آپ ہی مشورہ دیں کہ کیا آپ کو پاکستان کا شیخ الاسلام تسلیم کر لیا جائے۔ یا مسلمان آپ کے ارشاد کی تعمیل کی سعادت حاصل کریں۔

ایک خادم القوم سے

ایک خادم القوم نے زمیندار ۱۸ فروری ۱۹۵۲ء

میں احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کی وجہ جو آپ کی پیش کرتے ہوئے کہا۔

"ہر طبقہ خیال کے مسلمان مرزا یوں کو دائرہ اسلام سے خارج تصور کرتے ہیں۔"

مفکر احرار افضل حق صاحب نے فتنہ ابتداء ملکانہ کے زمانہ میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات تسلیم کر کے مرزا یوں کا شاندار الفاظ میں ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا۔

سینکڑوں نہیں ہزاروں دینی مکاتب ہندوستان میں جاری ہیں مگر سوائے احمدی مدارس میں کتاب کے کس اسلامی مدرسہ میں غیر اقوام میں تبلیغ و اشاعت کا جذبہ طلباء میں پیدا نہیں کیا جاتا۔ کس قدر حیرت ہے کہ سارے پنجاب میں سوائے جماعت احمدیہ کے کس ایک فرقہ کا بھی تسلیفی نظام نہیں۔

"ہر مسلمان کو لاہوری اور قادیانی احمدیوں کی طرح مبلغ بنا چاہیے۔" (فتنہ ابتداء ص ۲۴)

عجم خادم القوم سے عرض کریں گے کہ آپ اللہ تمہاری میں سوچیں کہ آپ نے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم نواتے ہوئے جو بدی افضل حق صاحب ریڈر احرار کی نسبت کیا فتوے صادر رکھیا ہے۔

غیر مسلم اور اسلامی دستور

حضرت سید موعود علیہ السلام اپنے اور اپنی امت کے عقائد کی وضاحت کرتے ہوئے اپنی سرکرتہ آلا تصنیف نور الحق (اول ص ۱۰۱) میں فرماتے ہیں۔

نؤمن بالله الفرد الصمد الاحد القاثلین لا اله الا هو و تو من بکتاب اللہ القرآن و رسولہ سیدنا محمد خاتم النبیین و تو من بالملائکة و یوم البعث و الجنة و النار و نصلی و نسلم و نستقبل القبلة و نحرم و ما حرم اللہ و رسولہ و نحل ما احل اللہ و رسولہ و لا ننقص من قال ذرۃ و نقبل بما جاہد بہ رسول اللہ صلعم و ان فہمنا اولم نغیبہم وانا بفضل اللہ من المؤمنین

الموحدين المسلمين۔ جماعت احمدیہ کو اپنے اقلیت کی لسٹ پر شامل کئے جانے پر کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ بشرطیکہ مندرجہ بالا عقائد کو غیر مسلم کی قانونی تعریف میں شامل کر دیا جائے۔

انگریز کے وفادار

آزاد حکومت پاکستان کو چیلنج کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"اگر ۲۲ فروری کے اندر اندر مسلمانوں کے مطالبات کو تسلیم نہ کیا گیا تو پھر مجبور ہو کر... ایچی ٹیشن شروع کر دیں گے۔"

احرار لیڈروں نے مسلمانوں کے ساتھ شہید گنج ایچی ٹیشن میں شامل ہونے سے انکار کرتے ہوئے ۱۹۳۵ء میں کہا تھا۔

"اگر احرار باوجود اسکے کہ وہ اس شہید گنج کے سلسلہ میں ایچی ٹیشن کو بے سود سمجھتے تھے سول ناخرمانی میں شامل ہو جاتے۔ اور ملک میں فتنہ و فساد برپا ہو جاتا تو اس کا ذمہ دار کون ہو سکتا۔" مجلس احرار کے کارکنوں نے انڈر ہی انڈر سمجھا کہ سول ناخرمانی سے ملک میں فتنہ جنی اور سول دار کا خطرہ ہے ہندو مسلمان کھ کھ کا تنازعہ شروع ہو جائے گا۔" (مجاہد ۱۸ اگست ۱۹۳۵ء)

حکومت جب انگریزی تھی تو احرار ملک کو فتنہ و فساد سے بچانے کے لئے ایچی ٹیشن نہ کرتا تھا۔ مگر آج جبکہ حکومت مسلمان کی ہے اس نے ایچی ٹیشن کرنے کا جیلغ دے رکھا ہے۔ خدا پاکستان کو انگریز کے وفادار اور مسلمان کے دشمنوں کے شر سے محفوظ رکھے۔

قرآن کا حکم

مولانا محمد علی جالندھری نے ایک جلسہ عام میں کہا۔

"میں ایسی حکومت کا باغی ہوں جس کے عہد میں میرے رسول اللہ کی آیت محفوظ نہیں۔ اور یہ اس لئے ہے کہ میرے قرآن نے مجھے ایسی حکومت سے نجات کر دینے کا حکم دیا ہے۔"

(زمیندار ۱۸ فروری ۱۹۵۲ء)

احرار انجاء مجاہد نے آج سے ۱۱ برس پیشتر لکھا۔

"جس ملک میں تعزیرات کا درجہ قائم رہے اور سول کریم کے احکام سے بڑھ کر ہو۔ وہاں ایک سو ستہ سال کے مخالفانہ قبضہ (مسجد) کو سول ناخرمانی کے ذریعہ مسترد کرنے کی کوشش کرنا انگریزی عہد حکومت میں صولت فادوتی کے خواب دیکھنا ہے۔" (مجاہد ۱۸ اگست ۱۹۳۵ء)

معلوم ہوتا ہے کہ احرار لیڈروں کے نزدیک انگریزی عہد حکومت میں قرآن کا کوئی حکم ایسا موجود نہ تھا۔ اور اگر موجود تھا تو احرار ہی اسے اٹارنے کے زمانہ میں منسوخ کر بیٹھے تھے۔

ایک سوال

علماء کو ٹیشن نے گزشتہ ماہ یہ زبردستی پیش کیا تھا۔

"یہ کو ٹیشن اپنے اس فیصلہ میں حق بجانب ہے۔ کہ خواجہ ناظم الدین کی کابینہ فی الفور مستعفی ہو جائے۔ تاکہ اسلامیان پاکستان اپنے دینی عقائد اسلامی روایات کو مکمل طور پر محفوظ کر سکیں۔" (زمیندار ۲۸ جنوری ۱۹۵۲ء)

اس کے مطابق شیخ الہدیٰ انصاری اور مولانا لیڈر نے کہا کہ

"مگر وہی حکومت میں آدمے کا آدا ہی بگڑا نظر آتا ہے۔"

(زمیندار ۲۸ فروری ۱۹۵۲ء)

ادریاب مولانا اختر علی خان نے حال ہی میں خواجہ صاحب کی لاہور میں تشریف آوری موقع پر آپ سے فی الفور مستعفی ہونے کا مطالبہ کیا ہے۔ (زمیندار ۱۸ فروری ۱۹۵۲ء)

کی اسلامیان پاکستان مولانا اختر علی اور احرار لیڈروں سے یہ پوچھنے کی جرأت کر سکتے ہیں کہ وہ موجودہ کابینہ کو الگ کر کے کن لوگوں کو "اسلامی روایات" اور دینی حقوق کے تحفظ کے لئے آگے لانا چاہتے ہیں؟

دعوائے منظر

میرے پیچھے چوری نظام علی صاحب فیروز پورہ نے ۱۹۵۲ء میں آج صبح ۱۰ بجے لٹری ہسپتال میں وفات پائی۔ آمادہ و اذالیہ و اجودہ و رحمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی دھو صفتے ذات داغ کی رنگ لیتے جانے کی وجہ سے داغ پڑھا لیا اب اپنے منظر ترائیں جہازہ لاہور میں پڑھنے کے بعد روم لیجا جا رہے۔ (مشتاق احمدی ج ۵)

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ اندونیشیا میں جماعت احمدیہ کی چوتھی کامیاب سالانہ کانفرنس مبلغین سلسلہ کی تقاریر - احمدیت کی ترقی پر تبصرہ - نئی جماعتیں

(۲)

(از کرم میاں عبدالحی صاحب)

کرم شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ کے بعد باری باری مبلغین نے جماعت کو نوازا۔ اور اپنے خیالات اور جذبات کا اظہار کیا۔ سب سے قبل جناب ملک عزیز احمد صاحب نے آیت قرآنیہ ”واعصموا بصلوات اللہ جمیعاً“ سے استنباط کرتے ہوئے یہ بیان کیا کہ ترقی کے لئے ضروری ہے کہ اول تقویٰ ہو۔ دوسرے اللہ تعالیٰ کی کتاب اس کے رسول اور خلافت کے ساتھ مضبوط تعلق ہو۔ اور پھر یہ کہ عقیدہ جو وجود اور کوشش ہو۔ اور آپس میں تفرقہ اور تفریق نہ ہو۔ اگر یہ امور کسی جماعت میں پیدا ہو جائیں۔ تو اس کی کامیابی میں کوئی شک باقی نہیں رہتا۔

اس کے بعد جناب مولیٰ عبدالواحد صاحب ساری مبلغ وسطیٰ جادانے بیان کیا کہ خلافت کے نظام کو نئی نظموں کے ساتھ تشبیہ دینا غلط ہے۔ آپ نے فرمایا کہ بے شک جمہوریت اور آزادی نعمتیں ہیں۔ لیکن انہیں اپنی حدود کے اندر استعمال کرنا ضروری ہے۔ اگر ہم حدود کا خیال نہ رکھیں۔ تو یہی نعمتیں لعنت میں تبدیل ہو جاتی ہیں۔ علاوہ اس کے اسلام بے گناہ جمہوریت کا قائل نہیں۔ مگر حفظ مراتب نہ کنہی زندقہ بالکل حق ہے جو لوگ اپنے آپ کو *Masses* کے نام سے موسوم کرتے ہیں۔ اور مساوات کے جوش میں ترقی اور طبعی حدود کو بھانڈنا چاہتے ہیں۔ وہ دین کی حقیقت سے بے بہرہ ہیں۔ حضرت اقدس کے پیغام کا حوالہ دیتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اس ملک کی امن کی ذمہ داری ہم پر عائد ہوگی۔

اس کے بعد جناب مولیٰ محمد زہدی صاحب مبلغ مشرقی جاوانہ من یطع اللہ والرسول کی تشریح کرتے ہوئے دین کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام نبوی الہدین و یقیم الشریعۃ کا حوالہ دیتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ ہمارا فعل اور ہماری ہر حرکت شریعت اسلامی کے مطابق ہونی چاہیے۔

اس کے بعد جناب مولیٰ محمد صادق صاحب مبلغ سنگاپور نے اھدنا الصراط المستقیم کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ باوجود اس امر کے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کامل درجہ ہدایت پر فائز تھے۔ ہر نمازیں اھدنا کی دعا عجیب معلوم ہوتی ہے۔ لیکن دراصل اس میں ایک بہت بڑی حکمت پوشیدہ ہے۔ اور یہ کہ اس میں اھدنا یعنی جمع کا صیغہ ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس

وقت تک تبلیغ کرتے جائیں۔ جب تک دنیا میں ایک بھی ایسا انسان موجود ہے۔ جو اسلام کے مسلک کو قبول نہیں کرتا۔ آپ نے یہ بھی بیان کیا کہ جب روحانیت میں بگاڑ پیدا ہوتا ہے۔ اس وقت کوئی خود ساختہ لیڈر یا امام اس بگاڑ کو دور نہیں کر سکتا۔ اور اس امر کے لئے اللہ تعالیٰ کسی مقدس انسان کو مبعوث فرماتا ہے۔ اس کے بعد جناب مولیٰ محمد ایوب صاحب مبلغ جنوبی سائٹرانے اس امر پر زور دیا کہ موجودہ دنیا کا نظام دنیا میں قائم نہیں کر سکتا۔ اس دنیا سے بگاڑ اور فساد کو وہی شخص یا اس کے پیروں کو دور کر سکتے ہیں۔ جس کے متعلق کہا جا سکتا ہے کہ روح القدس کے ذریعہ اس کی مدد کی جاتی ہے۔

خاکسار نے ازمنا وسطیٰ میں یورپ میں عیسائیت کی ناقص تعلیم کے نتیجے میں مذہب اور ترقی علوم کی باہمی جنگ کا ذکر کرتے ہوئے بیان کیا کہ یورپ میں اس وقت جو مادیت کا زور ہے۔ تاکہ یہ ہو کہ عیسائیت کی تعلیم نامکمل ہے۔ لیکن افریقہ کے آج ہم یورپ سے آنے والی ہر تفریق سے متاثر ہو جاتے ہیں۔ علاوہ یورپ میں آزادی۔ جمہوریت ترقی علوم وغیرہ امور تمام اسلام کے ہی طغین ہیں۔ حال ان کی صورت یورپ نے مادیت میں ڈھال لی ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم خود اسلامی خزانوں پر غور کریں۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔

جناب مولیٰ عبدالرشید صاحب ارشد مبلغین پانڈلنگ نے *لیمہ تقولون ما لا تقولون* سے استنباط کرتے ہوئے احباب جماعت کو صحیح عمل کی تلقین کی۔ جناب مولیٰ ذہبی دھلان صاحب مبلغ شائی سائٹرا نے مخالفین سلسلہ کے حوالہ سے بیان کیا کہ اگر کس طرح احمدیہ انسان میں تبدیلی پیدا کر دیتی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے ایک مشہور عالم ”سٹر جیمز“ کی ایک کتاب کا حوالہ دیا۔ اور جس میں اس نے خاک رکھی ہے۔ یہ تقریر کیا ہے کہ خاک رکھنے والے اندر احمدیت سے وابستہ ہونے کے بعد کس طرح حیران کن نیک تبدیلی پیدا ہو گئی۔

جناب حافظ قدرت اللہ صاحب سابق مبلغ پانڈلنگ نے اس امر پر زور دیا کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں وہ ایمان دیا ہے۔ جو دوسروں کو نصیب نہیں۔ اس لئے ہمیں عملی رنگ میں دوسرے لوگوں سے ممتاز ہونا چاہیے۔

آخری کرم جناب سید شاہ محمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کرنے کے بعد آپ نے کمیٹی کانفرنس اور آنے والے دوستوں کا شکر یہ ادا کیا۔ آپ نے فرمایا کہ ایسے اجتماع اپنے اندر بہت بڑے فوائد رکھتے ہیں۔ لیکن ہم ان کے صحیح رنگ میں اسی صورت میں مستفید ہو سکتے ہیں۔ جب ہم خود بھی ایسے مواقع کو بہترین طور پر استعمال کریں۔ آپ نے احباب جماعت کو نصیحت کی کہ تقریر کرتے وقت یا کوئی امر بطور تجویز پیش کرتے وقت اسلام کی اس تعلیم کو مد نظر رکھیں۔ جو اس بارے میں اسلام نے دی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ مئی ۱۹۵۰ء سے اندونیشیا کا مشن اپنے سو فی صدی اخراجات خود برداشت کر رہا ہے۔ اور اپنے پاؤں پر کھڑا ہے۔ اور یہ سراسر نظام کی برکت ہے۔ آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ جہاں ہمیں کامیابیوں پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرنا ضروری ہے۔ وہاں تکبر سے بچنا بھی لازمی امر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی یہی فرمایا ہے۔ کہ جو شخص تکبر کرے گا۔ وہ تباہ ہو جائے گا۔ آخر میں آپ نے پھر دعا پر زور دیا اور اس طرح پہلا اجلاس ختم ہوا۔

نماز جمعہ وغیرہ کی ادائیگی کے بعد ۳ بجے سے لے کر ۶ بجے تک لمحہ امام اللہ۔ ناصر اللاحدیہ اور مجلس قدام الاحمدیہ کے اجلاس ہونے لگے۔ جن کے متعلق رپورٹ میں بعد میں ذکر کیا جائے گا۔

دوسرا اجلاس

۸ بجے شب تلاوت قرآن پاک کا شروع ہوا۔ سب سے قبل جناب سکری بریادی صاحب صدر جماعت مانے احمدیہ اندونیشیا نے گذشتہ تین سال کے کام پر تبصرہ کیا۔ آپ نے فرمایا۔ آج سے تین سال قبل جن حالات میں جماعت کی نئی تنظیم چھوڑی آئی تھی۔ وہ احباب سے مخفی نہیں۔ اس وقت خود ملک کی حالت ڈرگول تھی۔ جنگ عظیم اور اس کے بعد جنگ آزادی کے سالہا سال کے مہیب حالات کی وجہ سے جماعت کے افراد بکھرے ہوئے تھے۔ اس وقت عہدیداران کو بھی بہت سے امور کا تجربہ نہ تھا۔ لیکن ان مشکلات کے باوجود اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ترقی دی۔ آپ نے کہا میں تسلیم کرتا ہوں کہ عہدیداران نے اپنی ذمہ داریاں کو صحیح طور پر ادا نہیں کیا۔ لیکن اس کے باوجود ان تین سال کے عرصہ میں ایسے واقعات رونما ہوئے ہیں۔ جو جماعت کے لئے باعث صد شکر ہیں۔ اس عرصہ میں بعض نئی جماعتیں قائم ہوئیں۔ سینکڑوں کی تعداد میں افراد سمیت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ کئی جگہ مساجد بنائی گئیں۔ بعض جماعتوں نے مساجد کے لئے زمینیں خریدیں۔ بعض مخلص افراد نے جماعت کے لئے زمین یا مکان وقف کئے۔ بعض جگہ جماعت نے مناسب موقع پر جگہیں خریدیں۔ چندہ کو منظم کیا گیا۔ چندہ عام۔ چندہ وصیت اور چندہ

تحریر جدید میں ہر سال قابل قدر اضافہ ہوا۔ خصوصاً ۱۹۵۰ء سے قبل کے چندہ کو موجودہ چندہ سے کوئی نسبت ہی نہیں۔ قدام الاحمدیہ اور ناصر اللاحدیہ کی مجلس قائم ہوئیں۔ اور لمحہ امام اللہ کی تنظیم میں ترقی ہوئی۔ اندونیشیا کی تاریخ میں پہلی دفعہ جماعت نے مشن کے حملہ اخراجات تبلیغ اور سفر وغیرہ کے علاوہ دوسرے کئی ایک اخراجات خود برداشت کئے۔ چندہ تحریر جدید کے وعدوں پر حضور نے خاص خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ جو اخبار الفضل میں بھی شائع ہوا۔ ہر سال کانفرنس کے نتیجے میں جماعت کے آپس میں تعلقات اور برادرانہ اخوت میں بہت اضافہ ہوا۔ حکومت کے ساتھ تعلقات بھی اور زیادہ مضبوط ہوئے۔

آپ نے فرمایا کہ گذشتہ تین سال کے عرصہ میں چار نوجوان حصول تعلیم دین کی غرض سے روم گئے اور تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ نیز جماعت میں سے ایک حصہ نے اپنے روحانی باپ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کے ساتھ خطوط کے ذریعہ تعلق پیدا کیا۔ وغیرہ۔

اس کے بعد سیکریٹریان مشبہات نے اپنے اپنے شعبہ کی سالانہ رپورٹ کی کارروائی کے متعلق رپورٹیں پیش کیں۔ یہ سلسلہ رات کو گیارہ بجے تک جاری رہا۔ ابھی ایک رپورٹ باقی تھی۔ جس کو دوسرے روز پر ملتوی کر دیا گیا۔ (باقی)

موضوع کے متعلق مغربی نظریات

۱۲ فروری کو اس موضوع پر مولود احمد خان صاحب نے ۱۔۱ سے ”جامعۃ البشرین“ میں ایک مہبوط تقریر فرمائی۔ فاضل مقرر نے *Austrian Classical Monetary Theories* کو بالتفصیل بیان کرنے کے علاوہ موجودہ خیالات کو بھی بیان کیا۔ *Fox well, jeffery Marrow, Loed Keynes*

پروفیسر *Guido* وغیرہ کتب سے ایسے حوالہ پیش کئے۔ جن میں ان مغربی ماہرین اقتصادیات نے تسلیم کیا ہے کہ آئندہ ایسا اقتصادی نظام کا پیدا ہونا ممکن ہے جسے شرح سود صفر ہوگی۔ اور پھر بھی مالی امور میں یا تجارت میں کسی قسم کی دقت نہیں ہوگی۔ فاضل مقرر نے وضاحت کی کہ یہ نظریہ اسلامی نظریہ کی تائید ہے۔ اور ان لوگوں کی تردید کرتا ہے۔ جو کہتے ہیں کہ سود کے بغیر نظام اقتصادیات قائم نہیں ہو سکتا۔ (خاکسار غلام باری پروفیسر جامعۃ البشرین)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو برہانی ہے

چار سو چھیاسٹھ علمائے اسلام کا متفقہ فتویٰ

(مقبول از فتاویٰ زمانہ یکم مارچ ۱۹۵۳ء)

ان ۴۶۶ علماء عظام و مفتیان کرام کا فتویٰ یہ ہے کہ :-

”ہمارے زمانہ کے وہابی عبد الوہاب نجدی کے پیرو اور تابع مثل خارجیوں کے ہیں۔ جنہوں نے حضرت علیؑ کی مخالفت کر کے ان کے لشکر سے فوج لیا تھا۔ پس لازمہ سب وہابی، مثل خارجیوں کے پیرو اور خارجی مثل باغیوں کے ہیں۔ تو جو حکم باغیوں کا ہے۔ وہی حکم لازمہ سبوں کا ہے۔“ (۲۶۱)

پھر لکھا ہے کہ :-

جب کہ لازمہ سب اور غیر مقلدین اہل سنت و جماعت سے خارج ہیں۔ تو اہل سنت و جماعت کی نماز لازمہ سب کے پیچھے نہیں ہوگی۔ اور بالکل غیر جائز اور نادرست ہے۔ اور ان کے ساتھ مخالفت اور مخالفت اور ممانعت رکھنے سے بھی اہل سنت و جماعت کو زرقہ حائلہ اور لازمہ میان غیر مقلدین کی صحبت سے ہیبت و احتراز کو تاجا جائیے۔ اور سچا چاہیے (۲۶۵-۲۶۶)

”ان کے پیچھے نماز پڑھنا۔ اومان کو سبب فتنہ و فساد کے۔ اپنی مساجد میں آنے دینا جائز نہیں۔“ (۲۶۷)

ہمارے ناظرین یہ معلوم کرنے پر ہمت لے رہے ہیں۔ کہ وہ وجہ خاص کیا ہے۔ جس کی بنا پر یہ اس قدر درود و علاقوں کے ۴۶۶ علماء اور مفتیان شرح متین نے متفقہ طور پر مذکورہ بالا فتویٰ فرمایا۔ سو عقائد وہابیوں میں یہ لکھا گیا ہے :-

”موسوم یہ کہ ہم حضرت شاہ خاتم النبیین ہونے سے انکار کرتے ہیں۔ چنانچہ یہ مضمون صفحہ ۱۶۵۲ نصر المؤمنین مصنفہ جوڈ صوفی پشاوری شاگرد رشید مولوی نذیر حسین سے ظاہر ہے۔ کہ انہوں نے خاتم النبیین کے لقب نام کو غیر خارجی کا لکھا ہے۔ جس کے معنی یہ ہیں۔ کہ بعض کے خاتم ہیں نہ کہ سب کے۔ حالانکہ آپ کل انبیاء کے خاتم اور نبی آخر الزمان ہیں۔ کہ بعد آپ کے کوئی نبی نہیں ہوگا۔“ (۲۶۵)

مذکورہ بالا فتویٰ اور دیگر تمام امور اصل کتاب الفتح المبین فی کشف حکم خاتم النبیین جو اب ظفر المبین مطبوعہ بارودوم ۱۳۳۲ھ سے نقل کیے گئے ہیں۔

”مسئلہ اسلام اور مفتیان شرع متین کا یہ عقیم نشان شرعی فتویٰ آل پاکستان مسلم لیگ اور مملکت خدا و پاکستان و صافا اللہ عن شرور الامم و ان کے بالغ نظر ارباب اہل سنت و کثرت کی خاص توجہ کا محتاج ہے۔“

ذیل میں ایک ایسی کتاب سے ایک اہم فتویٰ پیش کیا جاتا ہے۔ جس کے متعلق لکھا ہے کہ :-

”تک دینا میں کوئی دین کی کتاب اس قدر کثرت و وسوسہ کے ساتھ دیکھنے اور سننے میں نہیں آتی۔ جن کی تعداد ۴۶۶ تک پہنچ گئی۔“ (ص ۱۷)

اس فتویٰ پر مندرجہ ذیل مقامات و علاقہ اور ممالک کے علماء عظام اور مفتیان کرام کی مہر ثبت ہیں :-

علماء اہل دینی۔ کانپور۔ انڈیا۔ جھانسی۔ رام پور۔ مگر مظفر مدینہ منورہ۔ دیار اہلبند۔ پنجاب۔ علماء و ولایت قندھار۔ کابل و قندھار۔ مفتیان مگر مظفر۔ مفتیان حرمین شریفین۔ علماء دیوبند۔ بہار و بنارس و مشکوٰۃ۔ علماء و اہل علم و اہل سنت و جماعت۔ علماء جو پور۔ علماء دہلی و بنگالہ و بھارت۔ مراد آباد علی گڑھ۔ پٹیالہ۔ جھجیت۔ لاہور و امرتسر۔ آردہ۔ مغل۔ رگھتہ۔ حیدرآباد۔ دکن۔ مدد اس گجرات۔ موات۔ ممبئی۔ دہلی۔ لڑھیانہ۔ دیوبند۔ سوات۔ اس قدر درود و دعا کے علماء و مفتیان نے جن میں حرمین الشریفین کے بھی ہیں۔ اور جن کی مہر کی تعداد ۴۶۶ ہے۔ سو جو عظیم الشان فتویٰ دیا ہے۔ وہ ”زقہ المحدث“ کے متعلق ہے۔ جن کو ”وہابی“۔ ”نجدی“۔ ”اڈولہ“۔ ”مب“ کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ :-

”اس تیسری صدی میں کہ انشاء اللہ ہونے والے چند سال زقہ و نامیہ نجدیہ۔ نے ایک نیا پانچواں طریقہ نکالا ہے۔ کہ وہ کسی مذہب کو نہیں ملتے۔۔۔۔۔“

بے خبر زمانہ قیامت کربیب آیا۔ انہیں کذابوں اور مفتر لوگوں کے حق میں خبر سادوں نے نظیر پیشگوئی کے سیکونی آخر الزمان دجالوں کذب الیون فرمایا (ص ۱۷)

مزید لکھا ہے کہ :-

”ان لازمہ سبوں کا فتنہ دجال کے فتنہ سے کم نہیں ہے۔ ان میں صد شمن مقلد تو دشمن دین ہے۔ بلکہ ایسے دشمنوں کا دورت بھی ممدان ہے۔“ (ص ۱۷)

اب درود معنون استفتاء بھی ملاحظہ فرمایا ہے لکھا ہے کہ :-

”اہل سنت و جماعت اس مسئلے میں کیا فرماتے ہیں۔ کہ یہ گمراہ وہابیوں یعنی زقہ غیر مقلدین۔ بہرہیت کذابی و فاضل ہے۔ اہل سنت و جماعت میں یا خارج ہے۔ ان سے مثل دیگر فرقہ مناسبت کے؟“

”اور ہم مقلدین کو ان کے ساتھ مخالفت اور مخالفت کرنا اور ان کو اپنی مساجد میں یا جو درخون فتنہ و فساد کھانے دینا درست ہے یا نہیں؟“

”اور ان کے پیچھے نماز پڑھ لینا کیسا ہے؟“ (۲۶۱ - ۲۶۲)

علماء اسلام کے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے شرعی اور اسلامی مطالبہ پر غور کرنے ہوئے۔ چار سو چھیاسٹھ علماء اسلام اور مفتیان دین۔ ضیف کے اس متفقہ شرعی دینی اور اسلامی فیصلہ پر بھی مساجد ہی غور فرمائیں۔ اور ان ختم نبوت کے منکرین یعنی زقہ اہل حدیث کی طرف منسوب ہونے والوں کو اپنے تئیں موعود مسلمان سمجھتے ہیں۔

کے ساتھ مطابق شرعی فتویٰ ”ممثل خارجیوں اور مثل باغیوں“ کو ذی ملوک کیا جائے۔ کیونکہ علمائے اسلام کے متفقہ فتویٰ کی رو سے زقہ اہل حدیث گمراہ ”دجالوں کذابوں“

”مذہب“ حضرت مولانا ”اشتم گمراہ صاحب ہمدان“ پارلیمنٹ کیلئے یہ فتویٰ بھی بڑے کام کی چیز ثابت ہو گا۔

مولانا ظفر علی خان کا حکومت پاکستان سے مطالبہ

روزنامہ زمانہ یکم مارچ ۱۹۵۳ء

”ظفر الملک والین حضرت مولانا ظفر علی خان تحریر فرماتے ہیں :-

”ہیرا شامہ خود مولویوں کی جماعت میں ہے۔ اس لئے ان کی حقیقت سے خوب واقف ہوں۔ میں پوری جرأت سے مسلمانوں کو دعوت و قیاموں۔ کہ وہ ان ملاؤں کو ایک منٹ بھر بھی جہالت نہ دیں اور انہیں اپنی سیاست اور دین دونوں دائروں میں سے یکلخت خارج کر دیں۔ کیونکہ گمراہ نہ سیاست سے واقف ہیں۔ اور نہ ہی مذہب کی حقیقت سے آگاہ ہیں۔ صرف فریب اور دجل کے ماہر ہیں۔ اور اپنی ذاتی اہواؤں کے بندے ہیں۔ وہ دہریہ نہیں دہریہ ہیں۔“ (روزنامہ ۱۵ اپریل ۱۹۵۳ء)

اس کی تکرار میں اجازت دینا ”۲۶ ستمبر ۱۹۵۳ء“ کی اشاعت میں یہ آواز بلند کی ہے۔ ”ہیرا شامہ و مبلغین کی جماعت نے اظہار کرم کی اصلاح دینی کا پیغام دیا ہے۔ لیکن پاکستان کے بیشتر علماء کی جماعت ہے۔ وہ سب کے سب سے بڑے بڑے علماء و مفتیان ہیں۔ انہیں انہوں کے حقوق محفوظ کرنے سے پہلے علماء کرام و مفتیان کی طرف سے حقوق محفوظ کرنے کا اعلان کرے۔ اور انہیں حضرت ظفر الملک والین کے پرانے مطالبہ کے مطابق دین و سیاست سے خارج کر کے غیر مسلم اقلیت قرار دے دے۔“

محررین کی ضرورت!

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے مختلف صیغہ جات میں میٹرک پاس یا مولوی فاضل پاس۔ محررین کی ضرورت ہے۔ ایسے انہیں مستقل طور پر خدمت سلسلہ کا مشورہ دیتے ہوں۔ وہ اپنی درخواستیں مندرجہ ذیل گواہی کے ساتھ ۲۲ مارچ ۱۹۵۳ء تک ناظر بیت المال ربوہ کے نام ارسال فرمائیں۔ اور امتحان و انٹرویو کے لئے ۲۴ اپریل ۱۹۵۳ء کو صبح ۱۰ بجے ناظر بیت المال میں تشریف لائیں۔

صیغہ جات صدر انجمن احمدیہ کی عالی آسامیاں کمیشن کے منتخب کردہ امیدواروں سے پوچھا جائے گی۔ جنہیں ایک سال امتحانی زمانہ میں ۱۰/۵۰ روپے تنخواہ ۱۰/۱۰ روپے ہفتائی الاؤنس بطور پرنسپل الاؤنس ملے گا۔ کسی امتحان کام کرنے کی صورت میں اس صیغہ کی سفارش پر ۸۰-۳-۵۰ کے گریڈ میں مستقل ہو سکیں گے۔

- ۱- نام امیدوار کی مکمل ایڈریس
- ۲- ولایت
- ۳- تعلیمی قابلیت، مع قبول سرٹیفکیٹ
- ۴- تاریخ پیدائش مع حوالہ سند
- ۵- سابقہ تجربہ و بصورت ملازمت، اگر ہو۔
- ۶- جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ
- ۷- سابقہ جال ملین۔ دیانت۔ اخلاص۔ اخلاق اور دینی حالت کے متعلق امیر جماعت یا پریذیڈنٹ اور قائد خدم الامامیہ کی تصدیق
- ۸- متفرق قابل ذکر امور
- ۹- بزرگان سلسلہ کی سفارش

ناظر بیت المال ربوہ

فارسا کو اللہ تعالیٰ نے ۱۳ جنوری کی صبح کو دوسری بھی نظر ثانی ہے۔ الحمد للہ۔

ولادت

آج صاحب بزرگ کی موت۔ اور اسی عمر اور قیام میں جنہوں نے لئے رہا زماں رعایتی حکومت ناظر بیت

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاکیزہ کرتی اور بڑھاتی ہے۔

د نظارت بیت المال ربوہ

مخلصین اس سال ایسی نمایاں دستربانی کریں کہ پہلے کسی سال نہ کی ہو!

فرمایا: "یاد رکھو! یہ تحریک اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس لئے وہ سے قدر و ترقی دے گا اور اس کی راہ میں جو روکیں ہوں گی ان کو بھی دور کر دے گا۔ اگر زمین سے اس کے سامان پیدا نہیں کئے تو آسمان سے خدا تعالیٰ اس کو برکت دے گا۔"

اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کے دلوں میں فریشتے بھیج کر ان کو تحریک فرما رہا ہے کہ وہ تحریک جدید میں حصہ لیں۔ دور اول کے دعووں میں جو ہر سال بڑھتے آ رہے تھے۔ اس سال میں ان وقت تک نہیں ہزار کی کمی ہو سکتی۔ جیسا کہ ۲۳ جنوری کے خطبہ میں فرمایا:۔

"مہندستان کے دعووں کو چھوڑ کر پاکستان اور غیر ملکیوں کے دعوے اس وقت تک چھینے آجاتے تھے اس سال ان میں بھی پیش ہزار کی کمی ہے۔ سابق دستور کے مطابق بجائے اس کے ہر سال دعووں میں زیادتی ہوتی اس سال دعووں میں کمی ہو سکتی ہے۔"

دور اول کے مخلصین کا فرض ہے کہ وہ اس کمی کو پورا کریں۔ چنانچہ کوہاٹ سے خلیفہ عبدالمنان صاحب پوٹھوہار جماعت جدید پر اپنا ایک خواب لکھتے ہوئے حضور کی خدمت میں درود و پیر کا اضافہ کا چک پیش کرتے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں:۔ "حضور میرا انیسویں سال کا تحریک جدید کا رخہ چار سو روپیہ تھا جو خادم نے دعوہ کے ساتھ ہی ادا کر دیا تھا۔ گذشتہ شب خادم نے خواب میں دیکھا کہ حضور نے کوئی تحریک فرمائی ہے اور کہا ہے کہ شام تک خدمت اس بارہ میں کوشش کریں۔ اور پھر پیش ہوں سیانہی کار کردگی کی رپورٹ کریں۔" میں اس سے خواب میں ہی یہ سمجھتا ہوں کہ حضور کا منشا مبارک یہ ہے کہ خدمت تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور کہ جنہوں نے گذشتہ سالوں میں دعوے کئے ہیں یا اس سال بھی دعوے ادا کر دئے ہیں یا دعوے کئے ہیں وہ مزید کوشش کریں۔

پھر میں شام کے قریب حضور کی خدمت میں حاضر ہوتا ہوں جہاں اور خدمت بھی جمع ہیں۔ میں ایک چک دو سو روپیہ کا حضور کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ اس وقت یا اس سے پیشتر حضور کے دست مبارک میں ایک دوسرا چک خلیفہ ایک ہزار روپیہ مگر می چودھری احمد اللہ خان صاحب کا ہے۔ چودھری صاحب بھی ساتھ کھڑے ہیں جہاں کہ عموماً وہ جگہ کے دنوں میں حضور کی خدمت میں ملاقاتوں کے وقت کھڑے ہوتے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جس وقت دسویں سال کا مطالبہ فرمایا تھا۔ اس میں فرمایا تھا کہ خدمت اس سال میں ایسی نمایاں اور شاندار فرمائی کریں کہ اس سے پیشتر کسی سال میں نہ کی ہو۔ چنانچہ خود حضور نے نویں سال میں ۲۴۸ روپے دیئے تھے۔ مگر دسویں سال میں گذشتہ سب سالوں سے بڑھ چڑھ کر قربانی کوینے کے ارشاد کے ماتحت اپنے اسوہ حسنہ بجائے مبلغ / ۲۴۸ کے دس ہزار روپیہ عطا فرمایا تھا۔ اور انیسویں سال تک اس پر ہر سال ایسا فرماتے حضور آ رہے ہیں۔ پس تحریک جدید کے دور اول کے اس ہر نوری سال میں ایسی قربانی کرنی چاہئے کہ پیش ہزار کی پیش ہزار کی زیادتی سے تبدیل ہو جائے۔ اللہ جہاں آسماں یارب العالمین۔ دیکھ مال تحریک جدید درجہ

ٹائم ٹیبل

نارتھ ویسٹرن ریلوے کا اوقات کوکر ایہ نامہ ایک ایسی معلوماتی کتاب ہے جسکو لاکھوں کی تعداد میں مختلف اقسام کے لوگ مطالعہ کرتے ہیں۔ یہ مطبوعات میں یہ سب سے زیادہ کثیر الاشاعت اپنی قسم کی واحد کتاب ہے۔ تجارت میں جان ڈالنے اور فروغ دینے کیلئے ایک بہترین قسم کا اشتہاری ذریعہ ہے۔

اوقات کوکر ایہ نامہ اردو۔ انگریزی دونوں یکم اپریل ۱۹۵۲ء کو شائع ہو جائیگا جو کہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۲ء تک نافذ العمل رہیں گے۔ اس درمیانی عرصہ میں کوئی مختصر ٹائم ٹیبل شائع نہیں ہوگا۔ اشتہاروں کی جگہ کی انتہائی مانگ ہوئے کی وجہ سے شہرین کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ جلد از جلد جگہ مخصوص کر لیں تاکہ بعد کو ناامید نہ ہوں یا پڑے

اشتہاروں کی وصولی کی آخری تاریخ

۲۸ فروری ۱۹۵۲ء

نرخوں کے متعلق

جنرل منیجر ڈاکٹر شل اپیلٹی نارتھ ویسٹرن ریلوے
ایمپلیمینٹ ڈیپارٹمنٹ۔ لاہور۔ کو لکھئے

مصلح عمر مبارک زمانہ ہر احمدی کو چیت ہونا چاہئے وہ جہاں کہیں ہو۔
ایس موگا رتاروہاں کے تعلیمیاتہ لوگوں کے اور لائبریریوں کے پتے
اور انہ کرے۔ ہم ان کو مناسب
لتر پھر روانہ کریں گے
عبدالرشاد الدین سکندر آباد۔ دکن

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

مضمین دولت سے بہتر

طاقت اور تندرستی کا دار در مدار غذا کے پورے طور پر مضمین ہونے اور فضلات کے کامل طور پر خارج ہوجانے پر ہوتا ہے۔ اگر آپ کا مضمین کمزور یا نامی قبض رہتی ہے۔ تو یقین جانئے آپ کو کچھ کھانے میں توجہ دینا چاہئے۔ اگر کارہ مجھ یہ ہوگا۔ طبیعت سست جو اس کو تیز تر اور تندرست کر دے۔ دل دھڑکنے کی خون سکڑنے کی اعصاب کے بعد مراقبہ ہو جائیگا۔ اگر آپ کا مضمین کمزور ہے تو شفا میڈیکل فارمیسی لاہور کی تھی ایجاد مضمین (Hugo Minne) منگائیں یہ دوائی کاروباری اور مصروف لوگوں کو جو ورزش نہیں کر سکتے۔ ورزش کے تمام فوائد سے مستفید کرتی ہے۔ قیمت فی شیشی ایک ماہ خیراک پانچ روپے ملنے کا ہے

شفا میڈیکل ہال لاہور ضلع جھنگ

تذیق اچھا حمل ضائع ہو جائے تو ہوجا ہونی شیشی ۲/۸ روپے نمل کو ۲۵ روپے درخانہ نور الدین جو حال بلڈنگ لاہور

ولادت

مجھے خدا تعالیٰ نے روکا عطا کیا ہے دعا کریں۔
کہ اللہ تعالیٰ درازی عمر اور عافیت اور خادم دین بنائے آمین
سری محمد ابراہیم سیکرٹری مال جاغت دکن کے دعا دیو
اللہ تعالیٰ نے بندہ کو جو تھا اور عطا فرمایا
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پھر کو نور اللہ عمر اور
خادم دین بنائے آمین دعا میں عطا اللہ تعالیٰ
احمدی فائل ایپیشنل ایم بی ایس کلاس لاہور
بندہ ہر جگہ بہت مشکلات میں ہے احباب
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مشکلات دور کرے آمین۔
ریاض احمد ولد حافظ عبدالرزاق مرحوم احمدی مسجد لاہور

درخواستہائے دعا

میری والدہ حاجہ غریبہ دو ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے محمد اسلم ناصر سستی بیرون شاہ
بندہ بعض وجوہ کی بنا پر پریشان ہے۔ احباب میرے لئے دعا فرمائیں۔ گلشن کوثر راولپنڈی
میرا چھوٹا بھائی محمد الہی کی ٹانگیں بوجہ بیمار ہونے کے ایک سال سے کمزور ہو گئی ہیں نیز والدہ صاحبہ کی آنکھیں بھی بہت کمزور ہو گئی ہیں اور بیانی دین بدن کمزور ہو رہی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔
میرا بھائی گلشن کوثر کوٹلی میں باغ لاہور (م)

امریکہ مشرق بعید سے بتدریج اپنی فوجیں ہٹالے گا

واشنگٹن ۲۴ فروری۔ مشرق بعید کی رائے ہے۔ کہ امریکہ فوری طور پر فوجی نوعیت کے فوائد حاصل کرنے کی بجائے طویل عرصہ کی استحکامی پالیسی پر غور کرے گا۔ حکومت بین الاقوامی معاملات کا بطریق احسن جائزہ لے گی۔ مگر ان معاملات سے بچنے وقت جو خطرات مول لے رہا ہے۔ وہ نہایت

مصر برطانیہ کی گفت و شنید میں فیصلہ مارشل سلم بھی حصہ لیں گے

لندن ۲۴ فروری۔ مقامی مصر میں اس امر پر اظہار خوشنودی کر رہے ہیں۔ کہ ایک گھومنے والی وفد کا مشرق وسطیٰ کی گفت و شنید میں فیصلہ مارشل سلم کی خدمات بھی حاصل کی جارہی ہیں۔

رہی یہ نہیں بتایا گیا۔ کہ آیا فیصلہ مارشل سلم قاہرہ کی گفت و شنید میں براہ راست حصہ لیں گے یا صرف حکومت برطانیہ کو اپنا امرانہ مشورہ پیش کریں گے۔ وفد پارٹی کے لیڈروں کے ساتھ بھی ناکام گفتگو کے دوران میں فیصلہ مارشل سلم نے ان سے طویل مذاکرات کیے تھے۔ گفت و شنید عرصہ شروع ہونے والی ہے۔ امداد برطانیہ خواہاں پوری ہو گئی۔ تو ذرا کہ میں نہ صرف خطہ سوڈن کی مقامی اہمیت پر زور دیا جائیگا۔ بلکہ اس سرحدی دفاعی مسائل پر بھی بحث ہوگی۔ جن کا اثر سوڈن ایک حصہ ہے۔ (داستان)

آئندہ بھارت میں صرف چار پارٹیاں انتخابات میں حصہ لے سکیں گی

نئی دہلی ۲۴ فروری۔ بھارت میں آئندہ صرف چار منظور شدہ سیاسی پارٹیاں ہوں گی۔ پچھلے انتخابات میں ۱۴ جماعتوں نے حصہ لیا تھا۔ مگر آئندہ وزیر اعظم پنڈت لہرو کی قیادت میں اکثریت والی جماعت یعنی کانگرس پرچار مشیٹ پارٹی۔ (ششراک پارٹی) اور جن سنگھ کو جماعتوں میں الگ الگ نشانات دیئے جائیں گے۔ انتخابی کمیشن نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ صرف ان پارٹیوں کو ہی من حیث الجماعت انتخابات میں حصہ لینے کا اختیار ہوگا۔ جن کو کم از کم تین فی صد ووٹ حاصل ہونے چھٹے۔ جن جماعتوں کو یہ اختیار نہیں دیا گیا۔ اس میں انتہا پسند جماعت ہندو سماج بھی شامل ہوگا۔

عربی اردو کشنری مرتب کیجائیگی

کراچی ۲۴ فروری۔ پاکستان کے گورنر جنرل سرفراز گل نے عربی اردو کشنری مرتب کرنے کی غرض سے ۵۰۰۰ روپے کی پمپ گرانٹ دے دی ہے۔ ڈکشنری اسی سال شائع ہو جائیگی۔

یہ رقم پاکستان کے وزیر صنعت سردار عبدالرب شتر کے حوالے کی جائیگی۔ کیونکہ آپ پاک عرب ثقافتی ایسوسی ایشن کے صدر ہیں۔ (داستان)

کوچ سمجھ کے بعد ہی لے جائیں گے۔ وارنٹ ٹاؤس کے قریبی علاقے ان غیر ملکی اندیشوں کی پر زور تردید کرتے ہیں۔ کہ فاروسا کی غیر جانبداری ختم کرنے کے بعد امریکی حکومت مزید ایسے ایک طرفہ اقدامات کرنے گی۔ جن کا ناگزیر نتیجہ جنگ ہوگا۔

امریکہ کی زبردست خواہش ہے۔ کہ اگر ممکن ہو سکے تو ایشیائی مزیڈ کشمکش پیدا نہ ہونے دی جائے۔ اور کوریائی باعزت تصفیہ کرایا جائے۔ اور کسی بھی ایسا صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے امریکی فوجوں کو بتدریج مشرق بعید سے ہٹا کر ملک میں ایک نہایت مضبوط ریڑھ قائم کیا جائے۔ اندازاً امریکہ کی ایک تہائی فوج کوریائی میں معروف پیکار ہے۔ اگر فوج کشیدگی کم ہو جائے۔ تو ان فوجوں کی واپسی کا کام دو سال میں مکمل ہو سکتا ہے۔ اور اس دوران میں کوریائی مقامی اخراج کو مکمل ذمہ داری سونپنے کے قابل بنایا جاسکتا ہے۔ یا دیگر الفاظ کو ریایا منہ چینی میں فوجی خلاء کو برداشت نہیں کیا جاسکتا۔ کیونکہ منہ چینی کے دفاع کا مسئلہ فوجی لحاظ سے اب کوریائی کی نسبت زیادہ اہم تصور کیا جا رہا ہے۔ (داستان)

ریاستہا بلقان کا طاقتی معاہدہ دوستی

ایجنٹ ۲۴ فروری۔ یوگوسلاویہ کے وزیر خارجہ مسٹر پوپویچ چند دنوں کے لئے ایجنٹ آئے ہوئے ہیں۔ آپ صربستان کو وزیر خارجہ پرانال کے ہمراہ انقرہ روانہ ہو جائیں گے۔ وہاں یہ دونوں وزراء نے فارسی وزیر خارجہ سے ترکی کے ساتھ مل کر ریاست ہائے بلقان کے ساتھ طاقتی معاہدہ دوستی پر اپنے دستخط کر کے مارشل ٹیٹو کے روس سے الگ ہونے کے بعد یوگوسلاویہ کا یہ پہلا غیر ملکی معاہدہ ہے۔ معاہدہ کا متن وزارت خارجہ کے نائبین نے مکمل کر لیا ہے۔

تعلیم الاسلام کالج کی شاندار کامیابی

مورخہ ۲۴ فروری کو پنجاب یونیورسٹی بمبئی بونگ ریس Bumping Boating Race میں تعلیم الاسلام کالج نے چیمپئن شپ جیت لی۔ کالج کی ٹیم گزشتہ سال سے پنجاب یونیورسٹی اور دو سال سے اوپن پنجاب بونگ ٹورنامنٹ میں اول آرہی ہے۔ ٹیم کے کپتان مندرجہ ذیل ہیں: زکریا کپٹن خادم اسد۔ (۲) جنرل سکریٹری چوہدری فرید احمد عمر ۳۳۔ چوہدری (۳) نثار احمد سرگودھی (۴) محمود احمد سیال کوٹی۔ (۵) اور احمد مبشر۔ (۶) جنرل سکریٹری (۷)

ڈاکٹر مصدق کی کابینہ اور شاہ ایران کے درمیان تازہ بحران

لندن ۲۴ فروری۔ تہران کی اطلاعات منظر ہیں کہ ڈاکٹر مصدق کی طرف سے شاہی دربار کو مزید مطیع کرنے کی کوششوں کے باعث شاہ اور ایرانی کابینہ کے درمیان ایک تازہ بحران پیدا ہو گیا ہے۔ موجودہ کشیدگی میں حکومت کے اس فیصلہ سے بہت زیادہ اطمینان پیدا ہو گیا ہے کہ شاہ کے ۶۰۰۰۰ پونڈ کے سرورسز بجٹ کو معطل کر دیا جائے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق نے بڑی بڑی شاہی جاگیروں کو قومی ملکیت میں دینے کا مطالبہ کیا ہے۔ ان میں سے کچھ ارضیاتی

اندرون تحفظ کے بعد ہی شتر کے دفاع پر غور کیا جاسکتا ہے

دہلی ۲۴ فروری۔ نائب وزیر اعظم شام کرنل ادیب ششکی نے ایک ایرانی وفد کو نکال کر بیان دیتے ہوئے۔ مشرق وسطیٰ کے دفاع شام کے داخلی مسائل اور دیگر اہم معاملات پر اظہار خیال کیا۔ اس اثر دیو کا متن یہاں سرکاری طور پر شائع کر دیا گیا ہے۔

کرنل ششکی نے کہا کہ جب تک کسی ملک کے اندرون تحفظ قومی استحکام اور دیگر اہم ترین معاملات و مفادات کی ضمانت نہ دی جاسکتی ہو۔ اسے کسی بین الاقوامی مشترکہ دفاعی نظام میں حصہ لینے کے لئے نہیں کہنا چاہیے شام کے داخلی حالات کا ذکر کرتے ہوئے کرنل ششکی نے بتایا کہ حکومت کا اولین مقصد انفرادی یا شخصی معیار کو بلند کرنا ہے۔ کیونکہ میری رائے میں اچھی سوسائٹی کی ہی بنیاد ہے۔ (داستان)

شاہ مفسل کسانوں میں تقسیم کر رہے ہیں۔ اس تقسیم حکومت کے لئے مشکلات پیدا ہو رہی ہیں۔ ڈاکٹر مصدق چاہتے ہیں کہ حکومت ان جائدادوں کا استحکام و انظرول کرے اور شاہ کو آمدنی میں سے معاوضہ ادا کیا جائے۔ نیم سرکاری اخبارات اور دیدیو ڈاکٹر مصدق کے مطالبات کی حمایت کر رہے ہیں۔

یعنی حقوق کا رائے ہے کہ ڈاکٹر مصدق یہ مطالبہ بھی اس قسم کے سلسلے میں کر رہے ہیں کہ اعلیٰ سرکاری عہدیدان قومی کناریت شہری کے پیش نظر اپنے اخراجات کم کریں۔ (داستان)

۲۴ فروری ۱۹۵۳ء۔ معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب کے ولیعهد امیر سعود آئندہ ماہ اپریل میں لبنان کے صدر سید کمال شمعون کی آمد کے جوہ میں لبنان کے دورہ پر جائیں گے۔ اس دورہ کے دوران میں امیر سعود صدر کمال شمعون کے جہان ہونگے۔ (داستان)

مرزاٹیوں کو اقلیت قرار نہ دیا گیا تو ملک کا فرستان بن جائیگا

اولہ ہم پر جہاد فرض ہو جائے گا!

راولپنڈی میں علماء کا اعلان

راولپنڈی ۲۴ فروری آج صدر کنونشن کی ہدایت پر شہر کی تمام مساجد میں مرزاہیت کے سلسلہ میں مسلمانوں کے مطالبات کی چند پر زور تقریر پر حمایت کی گئی کنونشن کے دکن علماء نے حکومت پر اس انداز میں اتمام حجت کیا کہ بیان سے باہر ہے۔ مولانا عارف اللہ صاحب، مولانا غلام اللہ خاں صاحب، مولانا عبدالحق صاحب، مولانا عبدالستار صاحب اور دیگر علماء نے خطبہ دینے پر اصرار کیا۔ علماء نے فرمایا کہ ہم جس عمل کے حکم کے منتظر ہیں۔ ورنہ یہ فیصد دینداروں کی دیریاں ہمارے لئے نئی نہیں ہیں یہ تو حق کی حمایت میں امونہ یوسف و سنت سجاد کے درجہ میں ہیں۔ اگر حکومت نے مرزاہیت کو ازلی ترک نہ کی تو خدا کے نام پر قائم کیا ہوا پاک ملک کا فرستان بن جائیگا۔ اور ہم پر جہاد فرض ہو جائے گا۔

مشتاق احمد پٹی سکرٹری کنونشن راولپنڈی (مفقول زندہ دعوت لاہور ۱۹ فروری ۱۹۵۳ء)

عالمی بینک کا نامزدہ دمشق میں

دمشق ۲۴ فروری۔ بین الاقوامی بحالیاتی بینک کا ایک نامزدہ دمشق پہنچ گیا ہے۔ شام کے وزیر امور اقتصادی سید منیر دیاب نے اعلان کیا ہے کہ شام اور عالمی بینک کے درمیان تعمیراتی منصوبوں کے لئے قرضے کی درخواست پر تبادلہ خیالات کیا جا رہا ہے۔ (داستان)

روزنامہ الفضل لاہور مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۵۳ء

۵۲۵